

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙНОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

Среда, 26 ноября 1969 года.

Цена 1 коп.



Начинаются стройки...

Фото И. Штыгашева.

## ЦЕЛЬ ЕГО ЖИЗНИ

В 1967 году по красноречию телевидению выступила команда начальника строительства Саяно-Шушенской ГЭС генерального директора Александровича Покровского. Он рассказал телезрители о грандиозной стройке на Енисее в поселках гидростроителей Саянских горах, о больших задачах, которые стоят перед этими профессиональными людьми.

Виталий Попов, работал тогда в Красноярском речном порту, Вспомнивая эту телевизионную передачу, он не шутя говорит:

— Да, телевидение все больше интересует в нашу жизнь. А для некоторых зрителей — как я, например, — даже и круто меняет курс всей жизни. Я просмотрел эту передачу, заразился и сам желанием увидеть чудесную

саянскую природу, работать на стройке величайшего в мире гидроузла. Не жалею об этом и теперь. Здесь нашел интересную работу, хороших друзей и товарищей, большую цель своей жизни...

Сейчас Виталий Попов работает электрослесарем в МКД-5. Механизированная колонна домостроения в поселке Означенное строит жилые дома и другие объекты на огромной строительной площадке, раскинувшейся на 45 километров вдоль берега Енисея. Означенное, Майна, Черемушки растут и хорошоют с каждым днем, и в этом немалая заслуга коллектива домостроительного комбината.

Виталий Попов — не только уважаемый товарищами производственник, ежеминутно выполняющий свои задания на 110—120 процентов. Он избран председателем профсоюзного комитета ремонтно-механического цеха, учится на 2 курсе Майнского гидроэнергетического техникума. Готовится стать кандидатом в члены КПСС, активно борется за укрепление производственной дисциплины, организует интересный колективный отдых работников МКД-5. Администрация и профсоюзный комитет меходоловы выдвинули кандидатуру Виталия Попова для награждения Почетной грамотой Министерства электрификации СССР ко Дню энергетиков.

В. БЫЛЬЕВ.

## Профессиональная жизнь

Сентябрь и октябрь с. г. в съездах и конференциях Саяно-Шушенской ГЭС проведены выборы профсоюзных комитетов и конференций, которые прошли на высоком организационном и политическом уровне. Построение, заводские и комитеты отчитались о работе за год.

На многих профсоюзных конференциях и отчетных собраниях отмечалось, что движение за коммунистический труд находится на должной высоте. Так, в подразделениях сантехмонтажа, Гипропроекта, механического цеха, лесосеки, УПГК, узла связи и др. не регулярно, задания на предстоящий период коллективу доводились редко.

Постоянно действующие производственные совещания были избраны в 8 подразделениях, но работы они никакой не вели, кроме СМУ-1 и МКД-5, которые провели по 2 заседания, а некоторые даже в течение года не могли добраться из числа членов постоянно действующих производственных совещаний президиум.

Профсоюзные комитеты, комиссии по трудовым

обязательствам, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, не проводились, подведение итогов работы проводилось не регулярно, задания на предстоящий период коллективу доводились редко.

Постоянно действующие производственные совещания были избраны в 8 подразделениях, но работы они никакой не вели, кроме СМУ-1 и МКД-5, которые провели по 2 заседания, а некоторые даже в течение года не могли добраться из числа членов постоянно действующих производственных совещаний президиум.

Профсоюзные комитеты, комиссии по трудовым обязательствам, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, не проводились, подведение итогов работы проводилось не регулярно, задания на предстоящий период коллективу доводились редко.

Согласно установленным правилам общее собрание рабочих из участков, в цехах, колониях должны обязательно проходить один раз в месяц. Регулярное проведение собраний имеет большое практическое значение. Но

## БРИГАДА РОГОЗЫ

...Гудят моторы компрессоров. Стучат отбойные молотки. Комсомольско-молодежная бригада монтажников-высотников Василия Рогозы сооружает резервуар для шлама в МКД-5.

— Работу ведем от пульевого цикла, — рассказал бригадир.

— План у нас такой: чем скорее будет готов резервуар на 1000 тонн, тем лучше. Пока прибудут закладные части, занимаемся траншеей под фундамент. В средине декабря приступим к монтажу бани резервуара. А когда закончим эту работу, будем продолжать сборку крана КБГ-101 в Карлове, в районе основных соружений.

Комсомольско-молодежная бригада Василия Рогозы еще в Дивногорске славилась как один из лучших производственных коллективов. Члены бригады — удар-

ники коммунистического труда. Сейчас, на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, монтажники-высотники стремятся сохранить и усилить свои трудовые традиции.

Бригадир Василий Рогоза и его брат Николай — опытные строители. Они участвовали в строительстве Волгоградской и Красногорской ГЭС. Николай Рогоза и Иван Осинский учатся на старших курсах Майнского гидроэнергетического техникума. Пример в труде показывают монтажники Николай Догаев, Степан Бедов, Георгий Касьянов, Григорий Черешняк и другие. Передовая бригада борется за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

М. ПИВОВАРОВ,  
электротяговщик МКД-5.

## Общее отчетно-выборное партийное собрание

Строителям Саяно-Шушенской ГЭС состоялось 22 ноября с. г. С отчетным докладом о работе партийного комитета выступил т. В. Н. Лазарев.

В прениях по докладу выступили плотник-бетонщик УОС Юрийский, председатель группы народного контроля МКД-5 Мильпер, начальник отдела кадров строительства Таскин, директор средней школы Ульянов, директор строящегося Саяно-Шушенского гидроэнергетического завода Чаванов, бригадир СМУ-2 Варлашев, рабочий лесосеки Чудин, секретарь комитета ВЛКСМ Трекозов, секретарь партбюро УОС Украинский, начальник управления строительства Калягин и другие.

В работе отчетно-выборного собрания приняли участие секретарь Бийского РК КПСС т. Шуншин и секретарь Хакасского обкома КПСС т. Севилев.

Членами отчетно-выборного собрания избрано т. ЛАЗАРЕВА В. Н., КОРОТКОВА В. В., КАРАКИНА А. И., РУЧИЧИНА В. А., МАКАРОВА А. С., ПОТЕМИНА Ю. И., СЕМЕНОВА И. А., ЧЕРНОВА Е. П., ХОДЖАЕВА П. А., ФЕДОСЕНКО М. Н., ДОЛИМАТОВА А. П.

На состоявшемся первом заседании секретарем парткома избран т. ЛАЗАРЕВ В. Н.

Подробный отчет о работе отчетно-выборного собрания будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

4-я отчетно-выборная конференция профсоюза Саяно-Шушенской ГЭС состоится 29 ноября, в 11 часов утра.

## О чём говорят итоги

На многих подразделениях практика регулярного проведения рабочих собраний прививается слабо. А такие подразделения, как сантехмонтаж, ЖКК, механический цех, водно-лесковая группа, изменили свою практику. В 1969 г. провели по одному общему собранию.

На многих профсоюзных конференциях и отчетных собраниях отмечалось, что движение за коммунистический труд находится на должной высоте. Так, в подразделениях сантехмонтажа, Гипропроекта, механического цеха, лесосеки, УПГК, узла связи и др. не регулярно, задания на предстоящий период коллективу доводились редко.

Согласно установленным правилам общее собрание рабочих из участков, в цехах, колониях должны обязательно проходить один раз в месяц. Регулярное проведение собраний имеет большое практическое значение. Но

в許多 подразделениях практика регулярного проведения рабочих собраний прививается слабо. А такие подразделения, как сантехмонтаж, ЖКК, механический цех, водно-лесковая группа, изменили свою практику. В 1969 г. провели по одному общему собранию.

На отчетно-выборных конференциях и собраниях всех подразделений приняты конкретные постановления, обязывающие профсоюзные комитеты еще больше мобилизовать коллективы на досрочное выполнение производственных заданий, социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, удешевление и повышение качества строительно-монтажных работ, повышение производительности труда.

Задача этих руководящих органов профсоюза заключается сейчас в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе профсоюзных организаций, усилить организаторскую работу по мобилизации строителей Саяно-Шушенской ГЭС за досрочное выполнение производственных заданий и социалистических обязательств, взятых гидростроителями в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В. БОРОДИН, заместитель председателя ОПК Саяно-Шушенской ГЭС.

## ОЧЕРК

(Начало в № 44).

# ПОДКОВА НА СЧАСТЬЕ

Я понимаю: необходимо извиняться перед Галкой-сибирячкой за опубликование такого щекотливого текста в очерке. Но, мне кажется, она не обидится за это. Тем более, что разговор здесь идет совсем не о ней...

Добрая, дорогая Валентина Ивановна! Ну конечно, же, у Галки-сибирячки уже давно все в порядке! Галкин нос выглядит чудесно. С таким носом, как у Галки, не пропадешь. Он у нее, Валентина Ивановна, как вы сами знаете, не римский, не греческий, не орлиный — он у Галки типично славянский и очень симпатичный... Здесь, в Сибири, Галкин нос даже похорошел, хотя вначале ему, действительно, пришлось туго: морозы у нас свирепые, беспо-

щадные, ветры ледяные, хакаские...

Нет, Валентина Ивановна, ваши питомцы в Сибири только лишь закалились, окрепли, подружились с большой, нужной людьми работой. Ваши питомцы попали в хорошую семью. Среди строителей Саяно-Шушенской ГЭС немало людей, заслуживших всенародное уважение:

Коммунист Илья Васильевич Кокура — тот самый водитель «четвертака», которому поручили подписать акт объявления войны самому Енисею — дозерили сбросить в его непокоренные воды первую каменную глыбу;

Бригадир плотников-бетонщиков Степан Сельянин — это он заслужил трудом командование первой комсомольско-молодежной бригадой на саянской



стройке. И этой бригаде было присвоено имя пятидесятилетия ВЛКСМ.

Владимир Рабович — простой советский парень из Майны, работавший до призыва в армию в Саянской автобазе. В марте 1969-го он герически погиб в бою, защищая неприкосновенность границ Родины на острове Даманском. Одна из улиц поселка Майны названа его именем.

Шоферы — супруги Барышники. Это они включили в экипаж своей автомашины погибшего Владимира Рабовича, и выполняют производственный план за троих. И Володя продолжает не только жить в памяти своих земляков — он продолжает строить Саяно-Шушенскую ГЭС вместе со всем коллективом.

Пула китайских бандитов вала его жизнь, но не смог сделать так, чтобы я не стал стареть в наших руках. Помните, Джеймс Бонд, английский писатель, правое дело, оставил след, и мы отдали жизнью счет, оплаченный его сущностью, продолжает ибо мы слишком много обязаны, чтобы его забыть.

☆ ☆ ☆

В. БАЛАМУК

НА СНИМКЕ: комсомолец Морозова, штукатур-маляр, главный куратор культурно-массового центра ВЛКСМ СМУ № 2, учится на 2 курсе техникума, активно участвует в общественной работе и, конечно, переписывается с друзьями и товарищами поэтой Макеевки...

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА  
(Продолжение следует)

## ВНИМАНИЮ МОЛОДЫХ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

### Подготовительные отделения

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 августа 1969 года «Об организации подготовительных отделений при высших учебных заведениях» Министерство высшего и среднего специального образования СССР разработало и утвердило Положение о подготовительных отделениях при высших учебных заведениях.

Подготовительные отделения при высших учебных заведениях организуются в целях повышения уровня общеобразовательной подготовки рабочей молодежи и создания ей необходимых условий для поступления в высшие учебные заведения.

На подготовительных отделениях будут проводиться учебные занятия по дневной и заочной формам обучения. Срок обучения на подготовительном отделении с отрывом от производства — 8 месяцев, без отрыва от производства — 10 месяцев.

На подготовительные отделения принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих. Молодые ра-

бочие, поступающие на подготовительные отделения, должны иметь стаж практической работы не менее одного года. Отбор и направление молодежи на эти отделения осуществляются непосредственно руководителями предприятий по рекомендациям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Кандидатуры направляемых широко обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях рабочих предприятий.

Лица, направляемые на подготовительные отделения, предстаивают: заявление, направление, документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристику, 6 фотографий размером 3×4 см, медицинскую справку о состоянии здоровья.

Зачисление на подготовительные отделения производится по итогам собеседования. Занятия на подготовительном отделении проводятся, в основном, по дисциплинам, по которым предусмотрена сдача выпускниками при приеме в данное высшее учебное заведение.

Слушатели подготовительного

отделения по окончании обучения сдают экзамены. Успешно выдержавшие все выпускные экзамены зачисляются на первый курс данного вуза.

В отдельных случаях окончившие подготовительные отделения могут с согласия рекомендовавшего их предприятия поступать в вуз, не связанный с данным подготовительным отделением.

Слушателям подготовительных отделений, обучающимся без отрыва от производства, выплачивается стипендия непосредственно предприятием, пославшим их на учебу.

Слушатели подготовительных отделений, обучающиеся без отрыва от производства, пользуются дополнительным отпуском продолжительностью 15 календарных дней для сдачи экзаменов.

Молодые гидростроители, желающие поступить на подготовительные отделения, могут обратиться в отдел кадров строительства СГЭС. В. КАЧУСОВ, заместитель начальника управления СГЭС.

## П е с т р ы й м и р

### Микрошкола

Да, меньше, пожалуй, школы не сколько. Наличный состав ее гаек: учительница — одна, ученица — одна. Расположена школа на острове близ берегов Шотландии. Почти все жители острова перебрались на «материк», искали работу. Осталось лишь несколько семей. И старинное здание школы, куда теперь ходят одна — единственная ученица.

что работает около 119 часов в неделю, то есть по 17 часов ежедневно без выходных дней и приемальных. Поскольку профсоюза домашних хозяек не существует, миссис Вагнер сама решила бороться за свои права. Забастовка длилась пять дней. На пятый день «противная сторона» была сломлена и приступила к переговорам.

— — —

### Жираф — гипертоник

Рост жирафа всегда вызывал недоумение у публики, в том числе и среди ученых. В самом деле, раз голова жирафа отстоит так далеко от туловища, у него должно быть высокое давление крови, чтобы «канаты» ее не такую высоту. Зато если жираф напоялся, скажем, чтобы чапниться, резкий прилив крови должен вызвать его кровоизлияние. Однако ничего подобного не случается. В чем же дело? Эту загадку решила выяснить Вашингтонский зоолог Стивен Ват-

нер. Его исследования подтвердили да, жираф — гипертоник. И для уменьшения перепадов давления у него имеются специальные «механизмы», которые в нужный момент закупоривают сосуды, идущие к голове.

Между прочим, жирафы, как все гипертоники, не выдерживают долгих нагрузок. Скажем, они могут бежать со скоростью 90 километров в час, но не более двух минут.

— — —

### Кобра, которой не повезло

Джон ван Арина открыл дверь своего гаража и только хотел сесть в машину, как ему навстречу метнулась змея. Не успел он испугаться, как кобра дважды укусила его за ногу и... вытянулась без движения. Дело в том, что у ван Арина вместо правой ноги был стальной протез, и змея, сломав зуб, издохла. Об этом случае сообщила газета его родного города Кранскоп (ЮАР).

Редактор В. КОРНИЛКИН.

## ВЫРЕЖЬ И СОХРИНИ

### РАСПИСАНИЕ

движения поездов по маршруту  
Означенное-Майна

#### ОТПРАВЛЕНИЕ

	ПРИБЫТИЕ
Означенное	6.10
Майна	7.25
Карьера	6.55
Карьера	7.30
Означенное	8.10
Майна	8.45
Карьера	9.15
Майна	9.30
Карьера	17.00
Означенное	17.40
Майна	17.05
Карьера	18.25
Майна	18.10
Карьера	19.00
Означенное	1.50
Майна	1.55
Означенное	2.35
Майна	3.05
Означенное	3.20
Майна	3.30

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Производится запись на подготовительные курсы для поступления в техникум и другие учебные заведения. Запись производится в техникуме с 9 до 10 утра и с 19 до 21 ч. вечера.

Администрация техникума  
Абакан, Хакасская областная типография, Тираж 1500